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Niederschrift 
18. Sitzung des Rates Hohne 

 
Montag, 08.09.2025 
19:00 Uhr - 21:19 Uhr 
Dorfgemeinschaftshaus Helmerkamp, Langlinger Straße 8, 29362 Hohne OT Helmerkamp 
 
 
Anwesend 
Vorsitzende/r 
 

Jörn Künzle WGH  
 

Ratsmitglieder 
 

Karin Alpers SPD  
Christian Schulze WGH  
Rainer Stock-Otto SPD  
Henner Thiele CDU  
Norbert Vieweg WGH  
Roland Wegmeyer WGH  
 

Verwaltung 
 

Britta Suderburg  GDin; zugleich Protokollführerin 
 
 

Abwesend 
Ratsmitglieder 
 

Karsten Bergmann WGH entschuldigt 
Helena Neuhold CDU entschuldigt 
Holger Preißler SPD entschuldigt 
Hans-Heinrich Trumann jun. CDU entschuldigt 
 
 

 
Gäste 
2 Personen 
 
 
Tagesordnung 

Öffentlicher Teil 
 
1 
 

Einwohnerfragestunde vor Eintritt in die Beratung von max. 
30 Minuten 
 

 

2 
 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
und der Tagesordnung 
 

 

3 
 

Bericht des Bürgermeisters und der Gemeindedirektorin mit 
Bekanntgabe amtlicher Mitteilungen 
 

 

4 
 

Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 

 

5 
 

Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
 

 

6 
 

Einbringung von Anträgen 
 

 

7 
 

Beschlussfassung über die Berufung einer 
Gemeindewahlleitung und einer stellv. Gemeindewahlleitung 
für die Kommunalwahl am 13.09.2026 
 

0116/25/HRAT 
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8 
 

Terminplanung 
 

 

9 
 

Anfragen und Mitteilungen 
 

 

10 
 

Einwohnerfragestunde nach Ende der Beratung von max. 15 
Minuten 
 

 

 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
 
TOP 1 Einwohnerfragestunde vor Eintritt in die Beratung von max. 30 Minuten 
 
 

Es wird angeregt, die Bekanntmachung der Ratssitzung auf der Homepage einzustellen. 
 
 

 
 

 

 
 
 
TOP 2 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tages-

ordnung 
 
 

Bürgermeister Künzle eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Landung und Beschluss- 
fähigkeit fest. Die Tagesordnung wird wie vorgelegt beschlossen. 
 
 

 
 

 

 
 
 
TOP 3 Bericht des Bürgermeisters und der Gemeindedirektorin mit Bekanntgabe 

amtlicher Mitteilungen 
 
 

GDin Suderburg berichtet über die Errichtung der Buswendeschleife und einer zusätzlichen Bus-
haltestelle in Spechtshorn. Die Kosten für die Herstellung wurden hälftig vom Landkreis Celle be-
zuschusst, sodass Kosten für die Gemeinde bei ca. 6.800 € verblieben sind.  
 
Für den Anbau der „Dorfwerkstatt“ am DGH Helmerkamp erhofft sich die Verwaltung eine Bewilli-
gung innerhalb der nächsten Wochen. 
 
BM Künzle berichtet von den Bürgermeister-Treffpunkten im Mai/Juni/August 2025. Thematisch 
wurde die teilweise schlechte telefonische Erreichbarkeit der Verwaltung angesprochen und die 
Abrechnung für das Projekt „Am Eichhof“. 
 
Der Dorfputz am 05.04.2025 war in Helmerkamp und Hohne ein großer Erfolg. In Hohne waren es 
ca. 80 Helfer.  
 
 Folgende Spender haben den Dorfputz unterstützt, dafür möchte sich der Rat bedanken:  

• Edeka Ankermann, Toralf Ankermann: 150 Bockwürstchen für das gem. Mittagessen  
• Architekturbüro Hermann Köhler/Hohne: zwei Sommerlinden  
• Eichhof-Anlieger Spechtshorn: Fam. Trumann, Dralle, Salig, Neubüser, Oelke, Jäckel: 

eine Stieleiche  
• Landwirtschafliches Lohnunternehmen, Christian Cramm: Gestellung des Minibaggers 

inkl. Kraftstoffe  
• Krösmannscher Saal e. V., Jessica Kahle: Getränke für das gem. Mittagessen  
• Wählergemeinschaft für die Gemeinde Hohne, Janna Schoon: eine Winterlinde  
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• Carsten Cramm: Gestellung eines Radladers mit Arbeitskorb, inkl. Kraftstoffe  
• Vörtmann Tief- u. Straßenbau/Wesendorf, Hr. Hermann Vörtmann: 1,5 m³ Spielsand  
• Bürgergemeinschaft Hohne e. V., Eva Steep-Eckstein für die Erstellung div. Spenden-

quittungen für die Spender. 
 
Am 17.05.2025 haben wir mit Unterstützung unsere Tour „Welcome to Hohne“ durch das „Altes 
Hohes Feld“ bei den Neubürgern durchgeführt und mit den Vertretern der gesellschaftstragenden 
Vereine, Feuerwehr und DRK die Anlieger besucht und uns vorgestellt.  
Beim anschließenden Imbiss fand bis abends noch ein reger Austausch mit vielen Anlie-
ger/Neubürgern statt. Danke auch hier für die zahlreiche Unterstützung der Vereine, insbesondere 
bei der FFW, die noch ein Wasserspiel für die Kinder aufgebaut hat. 
 
Einrichtung und Eröffnung der regionalen Rundwanderwege Ende Mai 2025 
Der Entwurf von Florian und Gerhardt Friedrich der 5 historischen Wanderwege wurde Ende Mai 
2025 umgesetzt. Die Aufstellung der Hinweistafeln einschl. der Piktogramme ist abgeschlossen. 
Die Freizeitpfleger Hohne haben beim Aufstellen der Haupttafeln (Start/Ende) handwerklich beim 
Ausschachten der Löcher und mit Lieferung von ca. 1,5 m³ Beton unterstützt. 
Allen Helfern und Unterstützern sagen wir herzlichen Dank, dass dieses Projekt so umgesetzt 
werden konnte. Im September ist die offizielle Einweihung geplant – näheres dazu siehe Tages-
ordnungspunkt 8 „Terminplanung“. 
 
Offizielle Einweihung des Bolzplatzes beim TuS Hohne-Spechtshorn: 
Ein großer Dank gilt der Butting Stiftung, die den Bolzplatz im Rahmen einer Verlosung großzügig 
gesponsert hat. Die Spende hatte einen Wert von ca. 13.000 EUR. Die Schmarlohstiftung hat die 
Bodenarbeiten mit 2.500 EUR finanziell unterstützt. 
Die ersten Schritte wurden von Vera Konow und Mike Janetzko gemacht, die die Antragstellung 
und die erste Planung auf den Weg gebracht haben. In der weiteren Gestaltung hat ein kleines 
Team zusammen mit dem Jugend-, Sport- und Kulturausschuss viel Herzblut investiert. Hier möch-
ten wir stellvertretend für alle Helfer Thomas Jansen danken, die mit sehr, sehr viel Engagement 
und Gestellung von Maschinen den Aufbau unterstützt haben. 
 
 

 
 

 

 
 
 
TOP 4 Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 
 

Es wird aus dem Bauausschuss berichtet und auf das Protokoll verwiesen. 
 
 

 
 

 

 
 
 
TOP 5 Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
 
 

Es sind keine Spenden eingegangen. 
 
 

 
 

 

 
 
 
TOP 6 Einbringung von Anträgen 
 
 

Es sind keine Anträge eingegangen. 
 

Beschluss: 
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TOP 7 Beschlussfassung über die Berufung einer Gemeindewahlleitung und einer 

stellv. Gemeindewahlleitung für die Kommunalwahl am 13.09.2026 
 
 

GDin Suderburg erläutert kurz den Tagesordnungspunkt und im Anschluss wird folgender Be-
schluss gefasst: 
 

Beschluss: 
 
Der Erste Samtgemeinderat und stellv. Gemeindedirektor Eike Bremer wird zum Gemeindewahllei-
ter und der Samtgemeinderat Arne Möller zum stellv. Gemeindewahlleiter der Gemeinde Hohne für 
die Kommunalwahl 2026 berufen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
Dafür:  7 Dagegen: 0 Enthaltungen:  0 
 

 
 
 
TOP 8 Terminplanung 
 
 

24.09. ab 17 Uhr DGH Spechtshorn, Einweihung der historischen Rundwanderwege 
25.09.   Bericht Kommunale Wärmeplanung (siehe Homepage) 
09.10.   interne Sitzung Steuerungsgruppe Dorfregion Schmarloh 
 
 

 
 

 

 
 
 
TOP 9 Anfragen und Mitteilungen 
 
 

Ratsmitglied Alpers stellt folgende Anfragen: 
 
9.1 Wie ist der Sachstand bezüglich der Anträge der Schmarloh Stiftung für den Heimatverein 
Helmerkamp? Die Stiftung hat getagt und die Rückmeldungen werden in der kommenden Woche 
versandt. 
 
9.2 Die Kosten für die Wiederherstellung der Bankette in dem Seitenraum sollten ermittelt werden. 
Die Kosten werden im nächsten Bauausschuss bekanntgegeben. 
 
9.3 Die Situation der parkenden Autos in Höhe der Arztpraxis in der Müdener Straße ist derzeit 
wieder entspannt. Es wird gefragt, ob dies weiterhin Bestand haben wird. Diese Frage kann nicht 
abschließend beantwortet werden, da das Parkverhalten der Anwohner nicht abschließend beein-
flusst werden kann. 
 
9.4 BM Künzle berichtet, dass am 25.05. eine Ölspur am Hohen Weg auf Kosten der Gemeinde 
entfernt wurde. Es wird angefragt, ob dazu Erkenntnisse im Rat bestehen; dies wird verneint. 
 
9.5 BM Künzle berichtet, dass die Aufstellung der Leader Bänke nunmehr erfolgen soll. Die dama-
ligen Standorte sind teilweise bereits mit Bänken ausgestattet bzw. die Aufstellung wird seitens der 
Anwohner nicht erwünscht. Es wird einstimmig beschlossen, dass die Bänke eingelagert werden 
sollen, selbständig aufgebaut und neue Standorte ausgewählt werden. Die Verwaltung klärt das 
Vorgehen mit der Fördermittelstelle (neue Standorte).  
 
9.6 BM Künzle berichtet, dass die Pflege an der Landesstraße (Inseln) und auch an vielen anderen 
Stellen kaum noch durch ihn und die Freizeitpfleger zu leisten ist und sich dazu ausgetauscht wer-
den muss. 
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9.7 Die Wege im Schmarloh und der Nordburger Weg sind im schlechten Zustand. Es fehlt an Mi-
neral bzw. sollte die Variante der regelmäßigen Pflege im nächsten Bauausschuss besprochen 
werden. 
 
9.7 BM Künzle erinnert an die Besichtigung im BauA vom 08.02.2024. Es wurden die Straßen-
schäden vor dem Grundstück „Im Saale 2“ in Hohne begutachtet. Eine Klärung des Sachverhaltes 
steht noch aus. 
 
 

 
 

 

 
 
 
TOP 10 Einwohnerfragestunde nach Ende der Beratung von max. 15 Minuten 
 
 

Seitens der Einwohner wird angeregt, dass die Ausstellung von Bänken am Bolzplatz und am Be-
achvolleyballplatz sinnvoll wären. 
 
Mit Dank schließt Bürgermeister Künzle den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:41 Uhr.  
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
Ende des Protokolls 

 
 
gez. Protokollführer/in 

[Dokumentende] 
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